



民警孙晓专收养孤儿14年,帮助她上高中、读大学、工作直到结婚—— “好闺女,我们就是你的爸爸妈妈”

14年前,一个普通民警偶然认识了孤儿小娟(化名),他和爱人将小娟接回家中照顾。小娟从高中到大学、就业到结婚,成长中的每一步,都离不开他的关心,他就是连云港市东海县公安局民警孙晓专。近日,这段延续了14年的“父女情”才被人知晓。

王晓宇 沈帅 张长付

收养孤儿当“闺女”

1999年,34岁的民警孙晓专从一位当中学老师的朋友口中得知,他的班上有个叫小娟的“尖子生”,从小无父无母,跟奶奶相依为命,学习一直名列前茅。但是最近,小娟的奶奶突然去世了,小娟深受打击,成绩一路下滑。

已经为人父的孙晓专听后动了

恻隐之心,在和爱人商量后,他决定帮助小娟走出困境、完成学业。

“人不能选择自己的出身,但是可以决定自己的未来。你不要悲观,好好学习,一定会有美好的未来。不管有什么困难,我们来帮你!”孙晓专和爱人专门找到小娟,耐心开导她。随后,两人将小

娟接回家里,专门为她准备了一个房间,从此小娟又有了家。

有了“警察爸爸”和“妈妈”,小娟幼小的心灵重新找到了温暖的港湾,树立起对生活的信心,学习成绩开始回升,很快又在班上名列前茅。从小娟读高一起,一直到上大学、工作、结婚,这一帮就是14年。

读大学花去数十万元

转眼三年过去了,高考时,小娟由于志愿没填好没有被本科院校录取,“望女成凤”的孙晓专决定让小娟复读。然而,小娟却“失踪”了,原来,没考上理想的大学,她感到没脸见“爸妈”,便躲了起来,孙晓专想方设法找到小娟后,鼓励她重新开始。

功夫不负有心人,一年后,小娟以优异的成绩考上了南京一所一类本科院校。开学的时候,孙晓专和爱

人专程将小娟送到了南京。为方便能随时联系到“闺女”,还给她买了部手机,让小娟经常给他打电话、发信息,了解小娟在校的情况。

不料大二学期末时,孙晓专突然接到学校通知,说如果小娟再不交学费就要勒令退学了。孙晓专追问小娟是怎么回事,原来,小娟因为学习很用功,每学期都能得到奖学金,她就用奖学金缴纳部分学费,不够的部分她也打算自己想办法凑

齐,便一直对“爸爸”谎称自己得的奖学金够用了,结果拖欠了学费。

孙晓专又气又心疼,气的是“闺女”瞒他,同时又心疼小娟的懂事。他立即赶到学校交了前两块钱的学费,而这两万块钱是他大半年的工资。此后两年,孙晓专又陆续交了几万元的学费,他说不能让“闺女”再受半点委屈。14年来,孙晓专和爱人不知在小娟身上花多少钱、倾注了多少心血。

快升级当“外公”了

2007年小娟大学毕业后进入一家企业工作。看着“闺女”终于长大成人,孙晓专和爱人非常高兴,男大当婚,女大当嫁,已经到了谈婚论嫁年龄的小娟却迟迟不找男朋友。孙晓专很纳闷,他委婉地问起了这事,她自卑地说:“我是个孤儿,亲生父母都不在了,别人不会找我这样的女孩的。”听了小娟的话,孙晓专非常心疼,“好闺女,我们就是你的父母啊,我们一直把你当成亲生女儿啊!”

小娟再也无法抑制内心的情感,泪如雨下,在孙晓专两口子的关心下,小娟顺利找到了男朋友,男孩子在前孙晓专面前郑重承诺:一定会好好照顾小娟!

2011年,小娟要结婚了,出嫁时,孙晓专把小娟打扮得漂漂亮亮的,他说一定要把“闺女”风光光地嫁出去,看到“闺女”穿着漂亮的婚纱,满脸幸福的样子,孙晓专脸上挂着笑容,眼里却含着泪花……

如今,孙晓专最开心的是,再过两个月,自己就要升级当“外公”了,他逢人便说,乐得合不拢嘴。这段“父女情”还要延续下去。

宿迁

25280套保障房今年开建

昨天上午,记者从宿迁市政府了解到,2013年,宿迁全市各类保障性住房将新开工25280套,基本建成14440套,发放廉租住房租赁补贴950户;城中村改造新开工6830套,基本完成6330套,旧住宅区整治新开工1000套,基本完成1000套。

对于新开工的项目,宿迁要求各县区3月初要将任务分解落实到具体项目,3月底前完成前期工作,4月底前全面开工,11月底前工程主体封顶,基本建成。

杨亦文

扬州

撞死老人 电动车主被判刑

记者昨天获悉,江都法院审结扬州第一起电动车肇事致人死亡案件,肇事车主被判处有期徒刑一年、缓刑一年。

去年11月25日凌晨6点,51岁的下岗女工吴女士,骑着电动车到附近工厂打零工。因被迎面而来的汽车灯光闪了眼,不慎将早起晨练的60多岁老人刘文琴撞倒。经抢救无效,刘文琴最终离开了人世。

根据交巡警部门的勘察结果,吴女士因未能避让晨练的老人,应对事故负全责。这就意味着,她既要承担相应的民事赔偿,又要承担刑事责任。案发后,吴女士不仅筹集了七万余元,用于刘文琴的抢救治疗,还在刘文琴救治无效死亡后,很快向受害者家属赔偿了10余万元。受害者家属得知吴女士是一名下岗女工,在家境困难的情况下积极赔偿10余万元后,向公安机关出具了谅解书,请求不要追究她的刑事责任。

承办法官认为,鉴于吴女士家庭情况,加上已取得被害人家属的谅解。法院才作出轻判的决定。(文中人物均为化名) 董政荣 陈应都 丁宇

背妻子登上“中国好人榜”

镇江市民李永生继获得“镇江市第四届大爱之星”后,昨天,他又赴广州参加今天由中国船舶工业集团公司召开的“学雷锋、学郭明义,积极履行公民道德责任”先进个人座谈会。

李永生是镇江船舶辅机厂职工,20年前,他的妻子患上了重病,医生说,只有针灸才能缓解病情。为了延缓妻子的生命,他每天背着妻子从20公里外的郊区赶到市区去治病,一背就是20年。2011年6月23日,本报曾报道过他的事迹。

今年1月份李永生入选“江苏好人榜”;被江苏省文明办、江苏省美德基金会授予“中国好人”称号;同时入选中央文明办秘书局、中国文明网承办的“中国好人榜”。

鞠永平 林清智 文/摄



李永生背着妻子去看病 资料图片

年收入几十万却爱贪小便宜 “种田大户”见啥偷啥

2月26日,扬州警方在连云港东海县将犯罪嫌疑人秦某抓获。28岁的秦某是个种田大户,在高邮、江都承包了近300亩的田地种植水稻和小麦,年收入数十万元。然而,秦某却有个坏毛病,爱贪小便宜,这也让他最终沦为“阶下囚”。

维华 江龙 丁宇

偷完桌子又偷油

因承包田地的关系,秦某经常在高邮、江都之间往返。去年5月份,秦某注意到路边一户人家门口摆放着一张八仙桌,想到家里缺张桌子,他动起了歪念头。一天晚上9点多,秦某骑上电动三轮车来到这户人家门前,趁四周无人,将桌子搬到三轮车上拉回了暂住地。事后,这户人家报警称,

家里正在搞装修,桌子暂时没地方放,便搁在室外,哪知却被贼惦记上了。偷完桌子后,秦某看见不远处停放着一辆变形拖拉机,他又将油箱内的柴油、拖箱内的电瓶顺手“牵”走。“柴油、电瓶也是生产、生活必需品,可以节省一笔开销。”秦某这样想。

“黑手”伸向收割机

去年10月10日晚,秦某看完承

包田的庄稼后,准备赶回江都,路上看到几辆停着的大卡车上装着收割机,秦某贪小便宜的心理再次作祟,他想:“这些收割机和卡车一定是准备下田作业的,油肯定加满了。眼看就要秋收秋种了,偷点油回去,可以省下收割机用油这笔开销。”

当天夜里12时许,秦某带上8只50公升的大塑料油壶,骑上三轮车来到卡车停放的地方,撬开一辆卡车油箱的盖子,将塑料管插入油箱,用嘴将油吸出,并注入自带的壶中。将装好油的油壶送回家,秦某仍不满足,又再次赶到现场,对其他车辆伸出“黑手”,就这样来回偷了几次油。第二天一早,车主发现车油被盗,随即报警。

和叔叔一起袭警

警方接到报案后立即展开侦查,很快掌握了秦某犯罪的证据,并在其江都暂住地实施抓捕。途中秦某逃脱,后被警方列为网上逃犯。2月26日,警方获知秦某在老家过年,遂驱车赶往东海,对秦某实施抓捕。

抓捕过程中,秦某采取口咬、脚踢、扔猪粪等方式激烈反抗。其叔叔为了袒护秦某,竭力阻挠抓捕,并将民警推入水塘。最终,秦某被制服,他叔叔因袭警被当地公安机关拘留。落网后,秦某对盗窃柴油等犯罪事实供认不讳。目前,秦某已被刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

镇江

女子好心相助 却遭醉汉猥亵

丹阳一名男子酒后骑电动车回家,不慎摔倒在路边,一名路过女子好心想帮助他,男子却对她非礼。

2012年1月18日晚上8时许,丹阳男子王某酒后独自骑电动车回家,半路上酒劲发作,摔倒在了路边。这时,女子李某好心上前询问是否需要帮助,王某摇了摇头,李某走了没几步,王某趁着酒劲起身尾随,随后用力将她扑倒在地进行猥亵,李某大声呼救,王某出于害怕摆手,逃离现场不远后,引起巡逻民警的注意,经盘问后交代了犯罪事实。

近日,丹阳法院审理了此案,王某因强制猥亵妇女罪被判处有期徒刑一年,缓刑一年。 马苏宁 刘莉莎 林清智